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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 21 Νοεμβρίου 2023
Α.Π. 513753

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Β. Λαμπίρη
Τηλ.: 213.212.8691
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως Εγγράφων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
1. ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΚΟΤΙΔΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1286/23-10-2023 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο  Βουλευτής κ. Β. Κοτίδης, με θέμα 
«Απέλαση πρωταιτίων ‘προσφύγων’ εξέγερσης σε Δομή της Σάμου» και κατά το μέρος αυτής που αφορά σε 
θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, σας γνωρίζω τα εξής :

Αναφορικά με τα ζητήματα ασφάλειας κατά τη διαμονή / φιλοξενία των πολιτών τρίτων χωρών και 
ανιθαγενών στις δομές, εντός των Περιφερειακών Υπηρεσιών δραστηριοποιείται Κλιμάκιο Εξωτερικής 
Φύλαξης και Ασφάλειας, το οποίο στελεχώνεται από προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, και σύμφωνα με 
την παρ. 5 του άρθρου 3 της υπ’ αριθμ. 1/7422/2019 (Β’ 2219) κοινής υπουργικής απόφασης είναι αρμόδιο, 
μεταξύ άλλων, για τον σωματικό έλεγχο των νεοεισερχομένων και τον έλεγχο των αποσκευών τους, για τη 
διενέργεια τακτικών και έκτακτων ερευνών σε όλους τους χώρους, για την εσωτερική φρούρηση και 
επιτήρηση των φιλοξενούμενων, για την εκτέλεση πεζών περιπολιών εσωτερικά με σκοπό την τήρηση της 
τάξης και την πρόληψη παράνομων ενεργειών, για την εφαρμογή του σχεδίου ασφαλείας και του σχεδίου 
εκκένωσης σε συνεργασία με τη Διοίκηση των Περιφερειακών μας Υπηρεσιών και την Πυροσβεστική 
Υπηρεσία, για την ασφαλή λειτουργία των Περιφερειακών Υπηρεσιών με διαρκή παρουσία προσωπικού και 
για την επέμβαση σε περιπτώσεις σοβαρής διασάλευσης της τάξης ή σε άλλες περιπτώσεις ανάγκης. 

Το προσωπικό του Κλιμακίου Εξωτερικής Φύλαξης και Ασφάλειας επεμβαίνει σε περίπτωση τέλεσης 
αδικημάτων, κατάληψης ή παρεμπόδισης της λειτουργίας της δομής, ενημερώνοντας άμεσα τον Διοικητή της 
Περιφερειακής Υπηρεσίας. Οι δε Διοικητές των Περιφερειακών μας Υπηρεσιών, ενημερώνουν τον 
Προϊστάμενο του Κλιμακίου Εξωτερικής Φύλαξης και Ασφάλειας, σε συντρέχουσα περίπτωση και ο τελευταίος 
επιλαμβάνεται και παρεμβαίνει με βάση τους κανόνες της αστυνομικής τακτικής, τις διατάξεις του Ποινικού 
Κώδικα και τους Κώδικα Ποινικής Δικονομίας.  

Επιπρόσθετα θα ήθελα να σημειώσω ότι η στάση της ελληνικής κυβέρνησης μόνο παθητική δεν είναι. 
Αντιθέτως λαμβάνονται όλα τα μέτρα ασφαλείας για να υπάρχει τάξη και ηρεμία στις δομές του εθνικού 
συστήματος υποδοχής και ασύλου. Χαρακτηριστική είναι η άμεση επέμβαση της αστυνομίας και η καταδίκη 
σε φυλάκιση 43 μηνών χωρίς αναστολή τεσσάρων αλλοδαπών συριακής, παλαιστινιακής, και αιγυπτιακής 
καταγωγής στη Λέρο.                                                                                   

                                                                Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΙΡΙΔΗΣ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
4. Υπηρεσία Συντονισμού
5. Διεύθυνση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης
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